

# 我市持续打造社区消费新场景、完善配套设施、丰富消费业态 “家门口”消费更便捷 “家周边”服务更多元

本报记者 尚子琪

通讯员 梁媛媛

想吃新鲜果蔬，下楼到社区超市就能买；需要家政维修，打个电话工作人就能上门……如今，10多分钟就能到的商超、餐馆、维修店等，已经成为满足社区居民日常消费需求的主要渠道。

为进一步满足市民便利化、标准化、品质化消费需求，近年来，我市持续打造社区消费新场景，完善配套设施、丰富商业业态，在拓展群众身边公共服务的同时，释放社区消费更大潜力。

## 完善设施 改善社区消费条件

一排排整齐的摊位，琳琅满目的瓜果蔬菜……3月12日，家住冀都区造纸厂家属院的孟宪芳像往常一样来到家楼下的菜市场。

“以前买菜要赶早坐公交车去几站路以外的早市或者菜市场，如今小区门口菜店、水果店越来越多，出门散步时就能顺便把菜买了，而且品质更有保障。”孟宪芳介绍道，除了“菜篮子”采购，家附近还能吃早餐、理发、修补衣服等。

这种以社区居民为服务对象，服务半径以社区为中心、步行15分钟左右范围内，以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标，由多业态

集聚形成的社区商圈，是社区要打造的主要业态。

自去年被评为全国一刻钟便民生活圈试点以来，市商务局在打造便民生活圈、完善社区服务方面积极作为，按照社区人口规模、区位优势和建设条件等，不断加强“一店一早”建设、补齐“一菜一修”设施、优化“一老一幼”服务等，缩短居民获得基本需求服务的时间，让百姓在家门口就能享受品质生活。截至目前，全市已累计建成22个一刻钟便民生活圈，已建和在建的便民生活圈覆盖全市43个小区，服务1438万人。

## 优化社区商业布局 持续丰富消费业态

生活圈建设不是在过去补建基本便民商业网点基础上简单“画个圈”，而是要营造有机的社区商圈生态链。

聚焦社区消费新场景培育，我市采取“市级统筹、行业指导、区级主建、市场运营”的建设模式，在补齐基本保障类业态的基础上，发展品质提升类业态，改善社区消费条件，让更多便民生活圈服务百姓生活，推动社区商业健康有序发展。

冶金社区周边设有新式书店、特

色餐饮店、养老托育站点等323个，生活圈服务覆盖居民数量达24万人；任泽区育才社区的书香园便民生活圈除有170余家服务门店外，还建有休闲中心、社区食堂等，提供生活照料、文化娱乐等优质服务，辐射周边3000余位居民。

去年，我市选取博物馆社区、国际新城社区、园林社区等15个基础较好的社区为试点，根据“缺什么、补什么”原则，实施社区微更新，梳理社区街区边角空间资源，规划打造一批社区文化吧、社区运动角等公共服务空间，鼓励有条件的物业企业、社会企业向养老助残、托幼服务、艺术体验、就业辅导、休闲健身等领域延伸，完善重点服务业态，满足居民多元化、个性化需求。

截至目前，全市已拥有大型商业综合体7个、大中型超市78家、主城区品牌连锁便利店达到835家，共建成100家社区智能健身驿站，新增等级养老服务机构96家，社区老年助餐服务覆盖率达61%，商业布局持续优化。

## 线上线下融合 创新社区消费场景

随着5G、大数据、人工智能等先进信息技术的加速应用，无接触交易、

智能结算、网订店取(送)、自助售卖等服务新模式在社区商业中不断涌现。我市各社区积极打通线上线下生活场景，将服务半径在步行15分钟的社区商圈打造成居民便利消费新场景。

“只需使用线上小程序线上实时下单，养老服务驿站工作人员就会通过平台自动派单至护理员，及时开展上门服务。不会使用智能设备的话也可以直接拨打电话，十分方便。”居住在麒麟郡小区的王奶奶说起社区“物业+养老”模式时连连称赞。

社区消费，一头连着居民生活质量，一头连着大小经营主体，在便捷服务百姓日常生活的同时，也让城乡经济“微循环”更畅通。

龙泉社区聚焦居民需求，打造线上“社区服务直播间”，为辖区有需求的企业免费提供场地和设备进行直播，搭建辖区互动桥梁；“中鼎智慧”生活服务平台让居民足不出户就能解决家用生活物品的采购问题，进一步提升社区生活消费的便利化、品质化水平，激发社区商业的活力和潜力。

据悉，2025年到2026年，我市将在总结去年经验的基础上，每年至少推动建设10个试点一刻钟便民生活圈，精准满足居民需求，持续打造社区消费新场景。

## 我市一企业入选省级外贸综合服务企业名单

本报讯（记者高敏 通讯员李培）日前，省商务厅发布2024年省级外贸综合服务企业名单，平乡县河北捷铭进出口有限公司榜上有名。全省共认定6家，我市仅此一家。

据悉，此次入选省级外贸综合服务企业的企业均是已建立外贸综合服务信息平台，能利用平台为国内外客户提供报关报检、物流、退税、结算、信保等综合服务业务和其他增值服务，上一年度进出口额在500万元人民币以上。

据统计，捷铭公司累计服务当地企业50余家，帮助当地企业拓展国际市场13个，提供国际贸易商业咨询300余次，外贸人员培训授课超100课时，累计交易金额1500余万美元。

近年来，我市加强对外贸综合服务企业的指导培育，积极推动外贸综合服务业态健康有序发展。今年，将强化与市内外贸综合服务企业对接，充分发挥其对外贸生产企业和中小微企业出口带动作用，推动全市外贸企业健康发展。

## 七里河水利工程建设提速

本报讯（记者梁慧丽）挖掘机、推土机等机械设备隆隆作响，30余名施工人员配合有序……近日，七里河水利工程施工现场建设如火如荼。项目开工以来，施工方抢抓春修水利黄金期，倒排工期、挂图作战，多个作业面同步推进施工。

据介绍，七里河是横贯我市市区南部的一条季节性行洪河道，承担着防汛、排涝、旅游、观光等多重功能。本次实施的春季水利工程主要包括修复邢左公路桥两侧河底、更换破损橡胶坝

袋、增设配套设施、硬化橡胶坝平台等。目前，该工程正在进行邢左公路桥两侧河底格宾石笼网基础开挖、土方外运，以及橡胶坝平台基础开挖作业。“工程计划6月底前全部完工，恢复河道正常行洪功能，为市民呈现水清岸绿的生态长廊。”市七里河建设管理中心相关负责人李成行介绍，他们将紧紧围绕项目建设目标，与施工、监理单位紧密协作，落实安全措施，强化质量管控，保障按照节点目标完成施工任务。

## 我市教师朱大鹏成功捐献造血干细胞

本报讯（记者席晶 通讯员胡敬）近日，在石家庄市人民医院的采集室里，我市第五中学教师朱大鹏成功捐献272毫升造血干细胞混悬液，为一名素不相识的血液病患者送去生命的希望。

2022年夏天，朱大鹏在参加无偿献血活动时，被一份造血干细胞捐献的宣传册所吸引。“或许我也能挽救他人的生命。”萌生此想法后，他留下了自己的血样，正式成为中华骨髓库的一名志愿者。

2024年10月，朱大鹏接到了市红十字会工作人员的电话，得知自己与一名血液病患者初步配型成功，他毫不犹豫地同意了捐献。朱大鹏的爱人也是

一名人民教师，对于丈夫的决定，她给予支持和理解。

为了以最佳的身体状态完成捐献，朱大鹏为自己制定了严格的健康计划。他戒掉了烧烤，婉拒了聚餐邀请，工作之余还坚持快走、慢跑等运动，短短4个月，成功减重近15公斤。

采集当天，伴随着仪器规律的低鸣声，采血针缓缓扎入朱大鹏的血管，血细胞分离机开始提取珍贵的造血干细胞。在爱人和市红十字会工作人员陪同下，经过4个多小时的采集，朱大鹏顺利完成捐献，成为中华骨髓库第19453例、河北省第827例、邢台市第52例造血干细胞捐献者。

## 巨鹿县组建8支老年志愿者队伍 凝聚“银发力量”服务社会需求

本报讯（记者尚子琪 通讯员孟金彩）近日，巨鹿县东安社区活动室里传来阵阵音乐声，县委老干部局文艺演出志愿服务队的队员们正在抓紧排练节目。

在巨鹿，像文艺演出队这样的老年志愿者队伍一共有8支。据悉，为充分发挥“银发力量”在志愿服务中的独特作用，巨鹿县老干部局积极探索志愿服务新模式，将各个行业、各个领域具有专业特长330余名离退休干部纳入

“银发人才数据库”，并组建了宣讲教育队、文艺演出队、青少年关爱队、医疗服务队、法律援助队、学雷锋服务队、红娘联谊队、环境维护队8支老年志愿者队伍，围绕党史宣讲、关爱帮扶、科技服务、法律咨询等领域精准对接群众需求，开展志愿服务活动。

截至目前，老年志愿服务队累计开展活动326场，资助困难儿童1126名，深入中小学开展家庭教育、普法宣传等活动183次，受众达32万人次。

## 农发行隆尧县支行： 筑牢金融防线

本报讯（李正阳）近日，农发行隆尧县支行将风险防控与合规管理作为工作核心，多次组织全员开展反洗钱宣传活动，通过发放宣传册等形式，向公众普及反洗钱知识，强化社会风险防范意识。同时，该行严格落实反洗钱监管要求，强化客户身份识别和大额交易监测，切实筑牢金融安全“防火墙”。行长吴亮表示：“金融安全是服务‘三农’的根基，我

们必须以高度的责任感织密风险防控网，确保每一笔资金安全高效落地。”

该行通过深化与政府、企业的对接，支行精准把握县域农业需求，创新设计现金流模式，确保贷款项目还款来源稳定可靠。同时，注重员工队伍建设，通过公益活动与志愿服务的常态化开展，激发员工奉献精神，提升团队凝聚力，为高质量服务“三农”奠定坚实基础。

## 倾力服务民生

们必须以高度的责任感织密风险防控网，确保每一笔资金安全高效落地。”

该行通过深化与政府、企业的对接，支行精准把握县域农业需求，创新设计现金流模式，确保贷款项目还款来源稳定可靠。同时，注重员工队伍建设，通过公益活动与志愿服务的常态化开展，激发员工奉献精神，提升团队凝聚力，为高质量服务“三农”奠定坚实基础。

## 邢台广际机械科技有限公司 减少注册资本公告

根据2025年3月10日公司股东会决议，本公司拟将注册资本从5000000元整人民币减少至500000元整人民币，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

本公司联系方式：1534092953  
地址：河北任泽经济开发区河头工业区华光路北侧 邮编：055150  
联系人：张延鹏  
邢台广际机械科技有限公司  
2025年3月13日

受委托，我公司定于2025年3月21日上午9时30分在招采进宝（<https://hbzcbj.com.cn/cms/index.php>）以网络竞价的方式，依法对以下标的按现状进行拍卖：临城县临城镇王庄村东南玉泉小区，13#102铺至208铺，14#101铺至205铺，4#101铺至112铺等22套商业门市。  
竞买保证金银行账号：8862 1020 2100 0008 37  
开户银行：邢台银行临城大街支行  
开户单位：邢台市诚信拍卖有限公司  
有意竞买者携有效证件及相关资料到我公司办理竞买手续。  
联系电话：0319-3099799 展示时间：2025年3月18日—19日  
展示地点：在标的所在地 报名地址：泉南西大街云锦添404栋4层405室  
邢台市诚信拍卖有限公司 2025年3月14日

襄都区建设路东头江东一路邢台日报印刷厂南院办公楼，共计3层，48间办公室，大楼建筑面积1800平方米，院900平方米，独立院落，停车方便，水、电、暖齐全，可做办公、快捷酒店等，位置佳、价格优。  
联系电话：13931901678 15512852810

邢台海关 精准服务护航面制品出海

应急管理

## 《关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事故的硬措施》

系列解读之八：

严防露天矿山边坡事故。边坡管理是露天矿山安全生产的重中之重，一旦垮塌极易引发群死群伤。目前，我国露天矿山18万余处，其中小型矿山占比超过70%。多数小型露天矿采场布置不合理，违规压减平盘宽度、扩大边坡角、超挖并帮严重，高边坡边坡问题突出。《硬措施》对露天矿山边坡管理提出明确要求。严格按照设计施工，矿山企业要按设计要求自上而下分台阶开采，留设符合设计要求的平台和边坡。加

强监测监控。矿山企业要按规定进行边坡和排土场稳定性分析和评价，加强对重点边坡的监测监控，加快实现在线安全监测。加强自查自改。发现边坡地质构造发育，出现变形、滑坡征兆的，矿山企业要立即停止作业，落实压帮、削坡、注浆等工程治理措施。各级矿山安全监管部门发现边坡角超设计、台阶严重超高、平盘严重过窄或者边坡监测系统达不到相关规定要求的，要依据《安全生产法》第九十八条、第九十九条等规定，责令限期改正；情

节严重的，责令停产整顿。

配齐配强机构和人员。矿山是传统高危行业，必须配备专业的安全生产管理机构和人员，必须有高素质的专业技术队伍。当前，矿山领域“草台班子”问题突出，有的聘用“五职”矿长当摆设，没有决策权、形同虚设；有的挂靠“五科”技术人员做样子，不懂技术，有名无实。《硬措施》明确“五职”矿长、“五科”技术人员的学历背景、专业能力、工作经历，让专业的人干专业的事。“五职”矿长是指矿长、总工程师和分管安

全、生产、机电的副矿长，必须具有采矿、地质、测量、机电、通风、矿建等矿山主体专业大专以上学历，有10年以上矿山一线从业经历。“五科”技术人员是指生产技术、通风、机电运输、地质测量、安全管理等职能部门主要负责人，必须为中专以上矿山主体专业毕业，有5年以上矿山一线从业经历。对管理机构和人员配备不符合要求的，各级矿山安全监管部门要依据《安全生产法》第九十七条等规定，严格处理处罚。